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VERBALE N° 4 – SEDUTA DEL 15 GIUGNO 2000 

 
Nell’ Aula Magna dell’edificio del Dipartimento di Biologia Strutturale e Funzionale di via J. H. Dunant, 3  – 
VARESE – il giorno 15 giugno 2000 si è riunito alle ore 14.30 il Consiglio di Dipartimento di Biologia 
Strutturale e Funzionale.  
 
Presiede il Direttore Prof. Antonio Peres 
Svolge funzione di Segretario verbalizzante la Sig.ra Adriana Jacona 
 
Sono Presenti (P), Assenti (A), Giustificati (G) 
 
PROFESSORI ORDINARI   RICERCATORI   
 
Prof. Davide Calamari (A)   Dott. Francesco Acquati (P)  
Prof. Paolo Gerola (G)    Dott. Maurizio Brivio (G)  
Prof. Achille Ghidoni (A)   Dott.a Lucia Carlucci (P) 
Prof. Giulio Lanzavecchia (A)   Dott. Bruno Cerabolini (P) 
Prof. Francesco Piccinini (P)   Dott. Antonio Di Guardo (P) 
Prof.ssa Mirella Pilone (P)   Dott. Marzia Bruna Gariboldi (A) 
Prof. Roberto Taramelli (G)   Dott. Stefano Giovannardi (A) 
Prof. Roberto Valvassori (P)   Dott.a Granero Maria Ilde (P) 

     Dott.a Nicoletta Landsberger (P) 
PROFESSORI ASSOCIATI   Dott. Adriano Martinoli (A) 
      Dott.a Silvia Nicolis (A)  
Prof. Stefano Banfi (P)   Dott. Luciano Piubelli (P)   
Prof. Gianfranco Badaracco (P)  Dott. Pierre Pizzochero (A) 
Prof. Giovanni Bernardini (P)   Dott. Loredano Pollegioni (A)    
Prof.ssa Marcella Bracale (P)  Dott.a Mariangela Prati (P) 
Prof. Fabrizio Celentano (A)   Dott. Carlo Rossetti (P) 
Prof.ssa Magda de Eguileor (A)  Dott. Massimo Statuto (A) 
Prof. Alessandro Fumagalli (P)  Dott. Candida Vannini (G) 
Prof.ssa Paola Gramatica (P)  Dott. Alberto Vianelli (A) 
Prof.ssa Elena Monti (A)    
Prof. Alfredo Porati (P)   RAPPRESENTANTE DOTTORANDI 
Prof. ssa Antonella Russo (G)     
Prof. Guido Tosi (A)    Dott. Davide Vigetti (P) 
       
RAPPRESENTANTI PERSONALE NON DOCENTE 
 
Sig.ra Adriana Jacona (P) 
Sig. Giorgio Terzaghi (P) 
Sig.ra Daniela Pozzi  (P) 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 
A - ASSEMBLEA PLENARIA  
 
1. Comunicazioni 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Provvedimenti per il personale 
4. Convenzioni, autorizzazioni alla spesa e variazioni  di bilancio 
5. Completamento corpo monopiano: utilizzazione degli spazi 
6. Varie ed eventuali 
 
B - ASSEMBLEA RISERVATA AI PROFESSORI ORDINARI, STRAORDINARI ED ASSOCIATI  
 
1.Comunicazioni  
2.Eventuale parere su chiamata professore associato  
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3.Varie ed eventuali 
 
 
 
Alle ore 14.30, verificato il numero legale, il Direttore dichiara aperta la seduta. 
 
A - ASSEMBLEA PLENARIA  
 
1 – Comunicazioni 
1.1. Il Consiglio di Amministrazione dell'Università di Milano, nella seduta del 30/05/2000 ha invitato 

codesta Università a provvedere entro e non oltre il 31/12/2000 al trasferimento del proprio personale 
attualmente ospitato presso le strutture dell'Università degli Studi di Milano. 

1.2. Il Direttore comunica la presa di servizio della sig.ra Daniela Pozzi come assistente contabile 
dell'area        amministrativo contabile di VI° livello presso la Segreteria Amministrativa . 

1.3 Il Direttore aggiorna i presenti sui lavori della Commissione del Personale non docente riunitasi il 14 
giugno u.s. dove era presente anche il prof. Bernardini. Ogni decisione a riguardo verrà comunque 
sottoposta all'approvazione del Consiglio di Amministrazione. 

  
2 - Approvazione del verbale della seduta precedente 
2.1. Viene approvato all'unanimità il verbale del Consiglio di Dipartimento del 17 maggio 2000. 
 
3. Provvedimenti per il personale  
3.1. Il Direttore prende atto del verbale della votazione per la sostituzione del rappresentante del 

personale non docente in Consiglio di Dipartimento in sostituzione del sig. Adriano Tresin, a seguito 
delle dimissioni presentate. Dalla votazione risulta eletta come terza rappresentante  la sig.ra Daniela 
Pozzi.  

3.2. Viene nominata la Commissione per la valutazione dei candidati per l'assegnazione della borsa di 
studio per attività di ricerca (Dott. Rossetti) inerente la "Caratterizzazione delle vie metaboliche 
coinvolte nella produzione di alcaloidi neurotossici nei cianoibatteri" che verrà così composta: prof. 
Valvassori, prof. Bernardini, dott. Rossetti. 

3.3 Viene nominata la Commissione per la valutazione dei candidati per l'assegnazione della Borsa di 
Studio per attività di ricerca (prof. Badaracco) inerente la "Metilazione del  DNA e struttura del 
cromosoma” che verrà così composta: prof. Badaracco, dott.a Lansberger, dott. Brivio 

3.4 Viene nominata la commissione per la valutazione dei candidati per l’assegnazione della Borsa di      
studio per attività di ricerca (prof. Piccinini) inerente l’ “Effetto dei cannabinoidi sulla crescita di cellule 
di glioma umano in vitro e in modelli di xenotrapianto nel topo nudo atimico” che verrà così composta: 
prof. Piccinini, prof.ssa Monti, dott. Gariboldi 

3.5 Viene nominata la commissione per la valutazione dei candidati per l’assegnazione della Borsa di 
studio per attività di ricerca (Prof. Gerola) inerente  “Riproduzione sessuale nelle solanacee” che verrà 
così composta: prof. Gerola, prof.ssa Bracale, dott.ssa Vannini 

3.6 A seguito di quanto esposto al punto 1.3, non è prevedibile l'assegnazione al Dipartimento di in nuovo 
posto per ricoprire la figura del responsabile del laboratorio radioisotopi. Ricordando quanto discusso 
e convenuto nelle precedenti riunioni di Giunta e Dipartimento, il Direttore propone di affidare tale 
incarico alla Dott.ssa Gornati (tecnico di 8° livello già in servizio presso il Dipartimento). La Dott.ssa 
Gornati si è già occupata di un laboratorio radioisotopi a Milano e ha già dato la sua disponibilità. 

 Il Consiglio approva unanime. 
3.7 Il Prof. Banfi chiede che venga proposto alla Dott.ssa Gornati di occuparsi anche  dei rifiuti tossici-

nocivi. E il Prof. Badaracco chiede che, indipendentemente da quanto approvato al punto precedente, 
si richieda ugualmente un tecnico di 8° livello per la copertura di un posto di tecnico per laboratorio 
radioisotopi. 

 
4 - Convenzioni, autorizzazioni alla spesa, variazioni di bilancio 
4.1 Viene approvato il Contributo dal Ministero delle Politiche Agricole e Forestali al  prof. Calamari per 

un importo di lit. 180.000.000, come da decreto del Dir. Gen. del Ministero, datato 22.12.1999. 
4.2 Viene approvata la richiesta del prof. Calamari di bandire una borsa di studio per attività di ricerca dal 

titolo: "Presenze ed effetti sull’ecosistema dei farmaci usati in acquacoltura". 
Durata della Borsa: 12 mesi 
Importo della borsa: lit. 20.000.000 (venti milioni) 
Competenze e titoli richiesti: Laurea in scienze biologiche. Verranno valutati positivamente: 
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esperienza in attività di ricerche in ecologia delle acque. 
 Fondi su cui far gravare la borsa di studio: Contributo del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali 

(punto 4.1). 
4.3 – Il Direttore illustra i conferimenti di incarico richiesti (allegato 1) 
 Il Consiglio approva all'unanimità. 
4.4 – Il Direttore illustra ai presenti le variazioni di bilancio (allegato 2) 
 Il Consiglio approva unanime. 
4.5 - La Prof.ssa Pilone illustra una richiesta di contratto riguardante la "Produzione di proteasi 

ricombinanti come biocatalizzatori per applicazioni industriali" tra l'Università degli Studi dell'Insubria 
ed il Polo Scientifico Tecnologico Lombardo di Busto Arsizio. 

 La durata del contratto è di diciotto mesi ed ha un corrispettivo, in ottemperanza al  Regolamento di 
Ateneo in applicazione all'art. 66 del D.P.R. 11.07.1980 n.382, di Lit. 54.000.000 + IVA  di cui si 
propone la suddivisione costi (allegato 3). Il Consiglio approva unanime. 

 
5 - Completamento corpo monopiano: utilizzazione degli spazi 
5.1 -  Il Direttore, informando  che è imminente la ripresa dei lavori per il completamento dell’edificio 

corpo monopiano del DBSF,  ricorda che in precedenza era stato deciso di spostare il laboratorio di 
Biologia Sperimentale in questo edificio per fare posto a nuovi laboratori di ricerca da realizzarsi nel 
piano viola dell'edificio principale. L’Ufficio Tecnico ha fatto presente che quest'ultima operazione 
comporterebbe adeguamenti tecnici complessi e costosi. La sistemazione complessiva dei laboratori 
didattici biomedici in zona Bizzozzero è attualmente all'esame della Commissione edilizia, per cui vi è 
la possibilità di dover effettuare un secondo spostamento in tempi brevi, e di impegnare inutilmente 
uno spazio nell'edificio monopiano. 

 In conseguenza di queste considerazioni il Direttore, in conformità con il parere espresso all'unanimità 
dalla Giunta,  propone al Consiglio  di rivedere la decisione presa nella seduta del 14 luglio 1999 e di 
lasciare per il momento il laboratorio didattico dove si trova. 

 Il Consiglio approva unanime. 
5.2 - Il prof. Fumagalli chiede se con questa nuova ipotesi di utilizzo degli spazi sia possibile ripensare al 

collocamento dello spettrofotometro ad assorbimento atomico nel locale 905.0 (tra i due laboratori 
didattici) invece del previsto 911.0. Il Consiglio approva unanime. 

 
6– Varie ed eventuali  
Non vi sono argomenti da discutere 
 
 
B - ASSEMBLEA RISERVATA AI PROFESSORI ORDINARI, STRAORDINARI ED ASSOCIATI  
 
1. Comunicazioni 
Non vi sono argomenti da discutere 
 
2. Eventuale parere su chiamata professore associato  
Non vi sono argomenti da discutere poiché la Facoltà ha già effettuato la chiamata del Professore di II 

fascia del settore , Microbiologia generale 
 
3. Varie ed eventuali 
Non vi sono argomenti da discutere 
 
 
 
Non essendovi altro da discutere la seduta viene chiusa alle ore 16.00. 
 
 
IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE    IL DIRETTORE DI DIPARTIMENTO 
        (Sig.ra Adriana Jacona)                               (prof. Antonio Peres) 

 


